



УТВЪРЖДАВАМ:

ДИМИТРИНА ТОДОРОВА

Директор на ПГКПИ - БУРГАС

3.2.1 ПЛАН - ПРОГРАМА ЗА ДЕЙСТВИЕ

ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО КОМПЮТЪРНО ПРОГРАМИРАНЕ И ИНОВАЦИИ 2024/2025

Планът е приет от Педагогическия съвет с Протокол № РД-05-18/13.09.2024 г. и утвърден със заповед № РД-10-1524/13.09.2024 г.



Съдържание:

Обща информация	2
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ	3
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ	5

Обща информация

Програмата е разработена в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 – 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, Секторната стратегия за безопасност на движението по пътищата (2021-2030) и Плана за действие 2021 за безопасност на движението по пътищата на Министерството на образованието и науката, Заповед № РД-09-660/15.03.2021 г. на Министъра на образованието и науката, и в изпълнение на План-програма за безопасност на движението по пътищата 2021 на ОКБДП - Бургас.

Програмата обхваща първата година от действието на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021 – 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и представя мерките на Професионална гимназия по компютърно програмиране и иновации, гр. Бургас за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

В програмата целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021 – 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Програмата е обект на актуализация в началото на всяка учебна година. Отчитането на същата се извършва съгласно разработени от ДАБДП образци, приложени към Плана за действие 2021 – 2023 г. към Националната Стратегия за Безопасност на движението по пътищата.



ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ

1 No	2 Мярка	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ДОККПБДП и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	6 Източник на информация и контрол
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Подготовка на мерки по БДП за целите на разработване на годишната план-програма по БДП; представянето им на екипа на ПГКПИ	Годишна плановост на мерки по БДП на ниво училище	Председател на комисията по БДП	Годишна план-програма за БДП на училищно ниво Срок: ежегодно - постоянен 15 септември на годината предхождаща плановата год.	Годишни план-програми за БДП представени пред ПС на ПГКПИ
1.1.2	Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за уч. 2023/2024 г. пред ПС .	Годишна отчетност на цялостната дейност по БДП за 2023/2024 г.	Членове на комисията по БДП	Информация за изпълнение на мерки по БДП в ПГКПИ Срок: 15 септември 2024 г.	Годишен отчет на комисията
1.1.3	Изпълнение на годишни мерки за БДП и всички произтичащи от нея документи на училищно ниво	Изпълнение на мерки по БДП в ПГКПИ.	Класни ръководители Учители по предмети	Интегриране на политиката по БДП в останалите учебни дисциплини Провеждане 5 минутка, теми в часовете на класа Срок: постоянен.	Докладвани мерки на заседания на УКПБД



1.1.4	Докладване на годишното изпълнение на държавната политика по БДП пред ПС и РУО	Годишна отчетност на политиката по БДП, състояние на БДП, изпълнение на поставените стратегически цели и приоритети от програмата на МС, свързани с БДП.	Директор	Годишен доклад Срок: Края на учебната година	Представен доклад от директора на ПГКПИ
1.1.5	Наблюдение и оценка на изпълнението на мерките по БДП	Предприемане на корективни действия за подобряване	Зам.-директор и председател на комисията по БДП	Анализ, управленски контрол и вземане на решения по време на изпълнение на мерките Срок: регулярно на шестмесечие	Докладвани предприети мерки на шестмесечни доклади на УКБДП
1.1.6	Планиране и финансово осигуряване на мерки по БДП в рамките на одобрените бюджети на институциите в системата на предучилищното и училищното образование.	Планово и финансово обезпечаване на мерките на училищно ниво	Директор Счетоводител	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишните бюджетни разчети на институциите. Срок: постоянен.	Бюджетни разчети Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП.
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	Директор УКБДП класни ръководители	Изпълнени методически указания. Срок: постоянен.	Информация за изпълнени мерки по БДП Кореспонденция между институциите
1.3	Цел:				



Гарантиране на партньорство и прозрачност в политиката по БДП чрез сътрудничество с гражданския сектор, бизнеса, научните и академичните среди					
1.3.1	Съвместно с общинските ръководства да се осигури обезопасяване района на училището	Да се осигури пътна сигнализация, маркировка на прилежащите улици и изкуствени неравности, предпазни парпети на входовете и забрана за достъп на МПС в училищния двор.	Училищното ръководство	Проведени консултации с Обществения съвет Срок: 14.10.2024 г.	Кореспонденция. Становища.
1.4	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.4.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	Провеждане на дейности и популяризиране в социални мрежи и медии. Взаимодействие с ангажираните по темата за БДП държавни институции	Директор УКБДП	Активна медийна политика. Срок: постоянен.	Официална интернет страница на гимназията

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ



2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	<p>Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка:</p> <ul style="list-style-type: none">- заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП;- определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в ПГКПИ- учебния процес по БДП да се провежда в часа на класа. Учебното съдържание се планира тематично от учителите преподаващи БДП в началото на учебната година и се утвърждава от директора на училището.- изготвяне на график за часовете по БДП и утвърждаване от директора.	Подготвени ученици в областта на БДП.	Директор Класни ръководители Членове на комисията	Изпълнени мерки за подобряване обучението на ученици по БДП. Срок: постоянен. Срок: септември/ февруари	Докладвана от учителите информация – регулярно за заседание на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на директора



	<ul style="list-style-type: none">- в началото на учебната година класните ръководители в часа на класа да запознаят учениците с пътно-транспортната обстановка в района на училището и да проведат беседа-разговор за поведението на учениците като участници в пътното движение.- насоченост на БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията; Преди провеждане на наблюдения, екскурзии, училище сред природата и др. с учениците, да се прави инструктаж от учителите за припомняне правилата за безопасно движение.- интегрира обучението по БДП с другите учебни предмети.			<p>Срок: 20.10.2024 г</p>	
--	--	--	--	----------------------------------	--



	<ul style="list-style-type: none">- практическа насоченост на уроците - да се провеждат не само в класната стая, но също така да включват обучение и опит на практика - както в защитена среда, така и в реални условия, адаптирани към ролята, която имат в системата за движение, в т.ч. обучение по оказване на първа помощ за учениците в горните класове;- осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността от обучението по БДП; Комисията да осъществява контрол на различни форми на обучение (уроци, петминутки, извънкласни форми)-				
2.1.2	Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието.	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Учители Класни ръководители	Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за учениците в ПГКПИ Срок: постоянен.	Докладвана от учителите и класните ръководители



ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО КОМПЮТЪРНО ПРОГРАМИРАНЕ И ИНОВАЦИИ

бул. "Захари Стоянов", жк Меден рудник, 8009 Бургас, office@codingburgas.bg, codingburgas.bg

					информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на директора
2.1.3	Организиране и провеждане на национални състезания по БДП, национални, регионални и общински извънкласни инициативи за ученици	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Учители Класни ръководители	Проведени инициативи по БДП за ученици в системата на образованието. Срок: постоянен.	Докладвана от учителите информация – регулярно за заседания на ПС
2.1.3.1	При интерес и възможност участие в Национално състезание по БДП II състезателна група: ученици от VIII до X клас	Подпомага възпитаването и обучението на учениците в култура на поведение на пътя, свързана със спазването на общовалидните правила и норми за лична и колективна безопасност. Подкрепя учениците да могат да взимат самостоятелни и адекватни решения в различни ситуации на пътя, като осъзнават действията си и носят	Директор Учители Класни ръководители	Организирана и проведена олимпиада по БДП Срок: Областен кръг до 16.05.2025.; Национален кръг: 04.06. до 06.06.2025 г.	Протоколи от класирането на учениците



		пряка отговорност за това.			
2.1.4	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на учениците свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищно образование.	Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца и ученици в пътните превозни средства.	Директор УКБДП Учители Класни ръководители	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца. Срок: постоянен.	Докладвана от УКБДП, учителите и класните ръководители регулярно на заседания на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на директора
2.1.5	Провеждане на кампании на институциите в областта на БДП, насочени към ученици.	Подготвени ученици в областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата. Провеждане на две инициативи на територията на	Председател на комисията по БДП	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към ученици. Срок: постоянен.	Доклад на УКБДП



		гимназията, както следва: - м. X, 2024 - тренинг за безопасно пътуване в обществения транспорт; м. IV, 2025 – състезание по безопасно придвижване с велосипед из градска среда			
2.1.6	При интерес и възможност участие в "Посланията на есенния лист" връчване на послания за спазване на правилата за движение по пътищата, прикрепени към есенен лист, на водачите на МПС.	Фокусиране на вниманието на, учениците, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта от засилване на вниманието и бдителността в есенно-зимните условия.	УКБДП Учители	Изпълнена кампания в областта на БДП Срок: ежегодно	Докладвана от УКБДП и учители информация на заседание на ПС
2.1.7	Активизиране на дейността на училищните комисии в развитието на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до училището.	Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните, придобиване на основни	Директор Щаб за координация при природни бедствия, аварии и катастрофи и безопасност на движението на учениците	Дейност на училищния щаб Срок: постоянен.	Отчети за дейността на щаб



		допълнителни знания и умения за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда, и оказване на помощ в случай на опасност .			
2.2	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП				
2.2.1	Отбелязване на Световния ден за възпоменание на загиналите при ПТП- 19.11.2024 г.	Популяризиране на политиката за БДП.	УКБДП Класни ръководители	Срок: м. ноември	Докладвана от учителите информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП и на директора
2.2.2	Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата.	Популяризиране на политиката за БДП.	Директор УКБДП Класни ръководители	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно, 29 юни.	Докладвана от учителите информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП и на директора



2.2.3	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.	Популяризиране на политиката за БДП.	Директор УКБДП Класни ръководители	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно.	Докладвана от учителите информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП и на директора
2.3	Цел: Развитие на социално-отговорна организационна култура за БДП				
2.3.1	Прилагане на комплекс от мерки по БДП спрямо работещите в ПГКПИ.	Предпазване на работещите в ПГКПИ от ПТП при служебното им взаимодействие с пътната система.	УКБДП	Функциониращи системи от мерки по БДП в ПГКПИ. Срок: постоянен.	Система от мерки по БДП на ПГКПИ.